

月季成热度最高市花

市花盛放在大街小巷,装点门庭院落,成为了解城市发展、反映生活变化的窗口。中国农业大学教授赵梁军介绍,目前,我国选出的市花涉及32个科、66个种。

月季、杜鹃、丁香、大丽菊……各地市花种类繁多,芬芳多彩。其中,“花中皇后”月季类植物(包括月季、玫瑰等)被约80个城市选为市花,是市花名录里出现频率最高的花卉。在京津冀地区,13个地级以上城市中有10个以月季为市花。

在河北廊坊,沿光明西道漫步,每到月季花开时节,绿化带就成了斑斓繁茂的花墙。2017年8月,廊坊市将月季花定为市花。廊坊市园林绿化事务中心市花综合管理中心负责人张越介绍,目前,城区月季种植总量达1500余万株,有170余个品种,总种植面积达62万平方米。

“覆阑纤弱绿条长,带雪冲寒折嫩黄。”各类市花里,迎春花显得相对小众。福建三明、河南鹤壁、甘肃陇南3座城市不约而同选择了迎春花作为市花。“迎春花送来春天的信号,其不畏寒威、不择水土、适应性强的特点代表着陇南人坚忍不拔、奋发向上的精神。”陇南市林业和草原局党组书记黄辉说。

一座城如何确立市花?

从评选标准上看,要充分考

我国已有近300个城市确立市花

热度最高是哪朵

在广东广州感受木棉花的灿烂热烈,在河南洛阳欣赏牡丹花的雍容典雅,在浙江杭州品味桂花的沁人馨香……作为城市形象的重要标志之一,市花装点了美好生活,承载着城市记忆,积淀为城市独特的文化底蕴、人文特色和精神气质。

目前,我国已有近300个城市确立市花。市花是如何评选的,哪种花当选最多?市花如何见证城市发展的脚步?



济南市市花荷花。记者 蓝峰 摄

虑生态、文化等因素。赵梁军介绍,评选市花时一般会考虑以下几个原则:一是当地土生土长,有较长栽培历史,最好原产地在中国;二是观赏价值较高,在城市环境美化中具有重要地位;三是富有地方特色,与当地的人文历史有密切联系;四是栽培容易,有广泛的群众基础;五是有相关的传说、诗文等。

从评选流程上看,市花是按照一定的法律程序评选出来的。云南昆明市人大常委会提供的历史资料显示,1983年,市园林局基于各类花卉的主要特征、当地栽培史、繁育推广情况以及群众基础进行了广泛调研,推荐云南山茶花作为市花,再由市人民政府向市人大常委会进行报告,经过昆明市第七届人大常委会第十一次会议审议通过,正式决定将云南山茶花定为昆明市花。在互联网更加发达的今天,一些较晚确定或者后期调整市花的城市,在征集公众意见时有了更便捷的渠道。

随着地域经济的发展,市花也会迎来调整变化。2021年,山东济南将玫瑰增选为市花,与1986年评选出的荷花并列。“玫瑰在济南有1300多年的栽培历史,近年来在产业发展上也呈现出良好势头。”济南市农业农村局一级调研员刘卫国介绍,作为全市十大农业特色产业之一,济南平阴玫瑰产业链综合产值已突破60亿元,有力促进了农民增收。

放眼全国,不少城市拥有两种市花,如北京市花为月季、菊

花,山东青岛市花为耐冬、月季,江西南昌市花为月季、金边瑞香。

“市花经济”显成效

一座城市有一座城市的品格,而市花则从美学的角度进行了独特诠释。

“目前芙蓉花已成为天府文化的重要组成部分,也是成都走向世界文化名片。”成都市植物园植物资源开发与利用研究所所长石小庆介绍,自1983年确定市花起,成都每年举办市花展,2018年又增设了天府芙蓉花节、芙蓉国际研讨会等活动。

在2023年举办的成都大运会开幕式主舞台上,“花重锦官”一派繁盛;2024年成都世界园艺博览会,芙蓉花被定为会花;2025年成都世界运动会会徽,同样用到芙蓉花这一元素。2023年杭州亚运会开幕式上,桂花元素从视觉、听觉、嗅觉层面被多方呈现,当天还有自带桂花香的限量版《钱江晚报》出版发行。在上海,白玉兰作为机构组织、行业奖项的标识元素频频现身,并活跃于世博会、进博会等国际盛会上,尽情彰显城市气质。

“市花不仅能凸显当地独具特色的人文景观、文化底蕴、精神风貌,而且对提高城市品位和知名度、增强综合竞争力等具有重要意义。”赵梁军表示,挖掘市花的多元价值,持续放大“市花经济”效应,更多新的经济增长点有望应“花”而生。

据人民日报、央视等

编辑:蓝峰 美编:马秀霞 组版:刘淼

济南购彩者领走大乐透1031万元

2024年12月28日,体彩大乐透第24151期开奖,当期全国中出5注一等奖,其中1注花落山东济南。济南购彩者的中奖彩票为一张6+3复式投注票,除中得一注一等奖外,还中得二等奖、四等奖、五等奖若干,单票收获奖金1031万元。

近日,大奖得主付先生(化姓)在亲朋好友的陪伴下,来到山东省体彩中心兑奖。据了解,付先生一直都是大乐透玩法的“粉丝”,购彩前几年喜欢研究号

码,近两年更偏爱机选选号。“我现在觉得机选更省心,这次是赶上6+3有活动,就机选了一张6+3复式票,好运就这么来了!”在2024年即将结束的时候,收获了一份大乐透送出的年终大礼,得知自己中奖,付先生就把这个好消息告诉了亲朋好友,大家纷纷表示要陪付先生一起来领奖,沾沾好运气。

快乐购彩,理性投注。毕竟中大奖是小概率事件,我们要保持一颗平常

心、娱乐心、公益心来体验大乐透游戏。您所购买的每一张彩票,都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例,就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票,为体育事业和社会公益事业助力,是中国体育彩票发行的初衷,更是一种社会责任担当。



“中国体育彩票”2025全国新年登高健身大会济南分会场暨泉城地标元旦垂直登高大奖赛火热开赛



2025年元旦上午,“中国体育彩票”2025全国新年登高健身大会济南分会场暨泉城地标元旦垂直登高大奖赛在济南绿地中心盛大开赛。新年登高活动是人民群众迎接新年、庆祝元旦的标志性体

育节庆方式,该赛事自2023年成功举办第一届以来,旨在打造济南市乃至山东省的精品赛事之一。中国体育彩票鼎力支持这一赛事活动的开展,为促进全民健身事业的发展贡献体彩力量。

本次比赛分为竞技双人组、单人组、跑团争霸组和欢乐跑多个项目,吸引了来自山东各地的跑步爱好者报名参加,共同在元旦当天登高祈福,迎接岁聿云暮,一元复始的美好时刻。

参赛选手宫依凡作为赛事第一位出发的选手,她表示这是自己第一次参加这样的比赛,“希望新的一年给自己全新的挑战,也希望可以坚持这份爱好越来越好。”本次赛事同样吸引了大部分家庭选手参赛,选手们纷纷表示,这项赛事是帮助孩子培养运动爱好的良好契机。参

赛选手陈红焕高兴地向记者分享,“我儿子表现非常棒,他在很短的时间内就到达顶部,这证明平时我带着孩子多运动是正确的,我觉得孩子健康是第一位的,要快乐健康地成长。”

本次赛事最终评选出了竞技双人组、男子单人组、女子单人组以及跑团争霸组的前三名优胜者。其中男子单人组张辉拿到冠军后表示,新年新气象,希望自己在新的一年能更上一层楼,同时他呼吁可以举办更多的精彩赛事,吸引大家多多参与,“在2025年,希望能够为我们广大跑友还有健身爱好者,多提供展示自我的机会,让更多的健身爱好者投身到全民健身当中。”

在活动现场,公益体彩的元素随处可见,让参与者可以近距离感受到中国

体育彩票的用心。在体彩新春季包装的计时展示区,完赛选手可以输入自己的比赛成绩,和乐小星一起留下努力攀登的纪念;在幸运售卖亭,大家尝试着刮几张顶呱刮彩票,为新年讨一份好彩头。

体彩公益金是全民健身活动的重要资金来源,体育彩票的身影也常常伴随着各类全民健身活动,为活动参与者带来快乐与幸运。作为公益事业的践行者,2024年度山东体彩筹集公益金70.87亿元,广泛用于体育事业和社会公益事业。中国体育彩票冠名助力的体育赛事、活动不间断开展,涉及项目包括适合老中青少各个年龄段参与的活动,让更多的人参与到全民健身运动中来,享受健身乐趣,拥有健康体魄。

(朱德慧)

报料电话:13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196192 文字差错投诉:(0531)85193436 发行投诉:4006598116 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1.5元 邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂印刷(济南市长清区玉皇山路1678号))